

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная научная библиотека
Газетно-журнальный зал

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания
44-й

№ 60 (4521)

СУББОТА, 19 мая 1979 г.

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

на пути к урожаю

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос об инициативе группы передовых механизаторов, специалистов и руководителей ферм, бригад, совхозов и колхозов области по развертыванию социалистического соревнования за достижение наивысших урожаев сельскохозяйственных культур, выполнение и перевыполнение государственных заданий по производству и продаже продуктов полеводства, создание необходимых запасов кормов для животноводства в 1979 году.

В постановлении отмечается, что, претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства области в 1978 году вырастили и собрали неплохой урожай зерновых и кормовых культур, выполнили план продажи государству зерна, передали план заготовки кормов.

Стремясь ответить конкретным делом на постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1979 году и успешного проведения зимовки скота в период 1979—1980 года», группа передовых механизаторов, специалистов и руководителей совхозов и колхозов тракторист-машинист колхоза «Заветы Ильича» Промышленновского района А. И. Фрезе,

бригадир колхоза «Россия» Беловского района Н. М. Никитченко, управляющая тепличным комбинатом совхоза «Зимниковский» А. И. Томышева, управляющий овощеводческой фермой совхоза «Елыкаевский» В. А. Грибов, главный агроном совхоза «Заря» А. А. Бондарев, директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев и председатель колхоза имени Мичурина Промышленновского района В. Д. Баклыков в своем открытом письме обратились ко всем земледельцам области с призывом на основе повышения культуры земледелия, эффективного использования каждого гектара земли, каждой тонны удобрений, внедрения высокопродуктивных сортов и гибридов, проведения всего комплекса полевых работ в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством, сокращения потерь, повышения профессионального мастерства кадров

бороться за достижение в четвертом году десятой пятилетки наивысших урожаев всех сельскохозяйственных культур, выполнение и перевыполнение государственных заданий по производству и продаже продуктов полеводства, за полное обеспечение животноводства высококачественными кормами.

Бюро обкома КПСС одобрило эту инициативу группы передовых механизаторов, специалистов и руководителей ферм, бригад, совхозов и колхозов по развертыванию социалистического соревнования за достижение в 1979 году наивысших урожаев сельскохозяйственных культур, выполнение и перевыполнение государственных заданий по производству и продаже продуктов полеводства.

Производственное управление сельского хозяйства облисполкома, объединение «Кемеровскотпром», тресты «Свино-пром», «Кузбассуголь», овощеводческо-молочных совхозов, обком профсоюза работников сельского хозяйства, райкомы партии, райисполкомы, Марининский и Топкинский горкомы КПСС, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов обязаны поддержать инициативу указанных коллективов по развертыванию социалистического соревнования за максимальный рост урожаев всех сельскохозяйственных культур.

В каждом районе, совхозе и колхозе следует разработать на период полевых работ условия социалистического соревнования, определить меры морального и материального поощрения победителей.

Сев—забота общая

Пропагандисты—за работой

В Промышленновском районе работает пропагандистская группа обкома партии. В ее составе лекторы, концертная бригада от шефов — Рудничного района города Прокопьевска. Группу возглавляет инструктор обкома КПСС Панков Юрий Иванович.

Агитбригада и лекторы уже выступили с концертами и лек-

циями перед земледельцами на полях и в Домах культуры колхозов им. Мичурина, им. Жданова, на станции Падунская. Сельские труженики радушно принимают гостей.

Концерты и лекции пропагандистской группы в период весеннего сева состоятся еще в ряде хозяйств района.

(Наш корр.).

За здоровый быт

Десятого мая медицинский совет обсудил и утвердил мероприятие участковых сельских больниц на период сева, принят соответствующий общий план. Сейчас наш район профсоюза следит за его выполнением на местах.

В основе мероприятий — профилактическая работа, контроль за строгим соблюдением санитарно-гигиенических требований там, где речь идет о труде земледельцев, их отдыхе, питании. В целом организовано проведено медосмотр людей, которые заняты на проправливании зерна. Правда, не все обследованы на флюорографии. И тут руководители хозяйств должны выделить транспорт для оперативной подвозки механизаторов в районную поликлинику.

Закончено обследование и тех работников, которые за-

няты приготовлением и доставкой пищи хлеборобам на поля. Проверка показала, что механизаторы снабжены бачками для питьевой воды, индивидуальными аптечками, хотя кое-где это нужно пополнить. И это забота руководителей хозяйств. Горячее питание повсеместно также организовано неплохо.

Сейчас сельские фельдшерские пункты переведены на двухсменную работу, чтобы полеводы в любое время могли сюда обратиться за медицинской помощью.

Для ведения санитарной пропаганды в форме бесед, лекций организуются выезды специальной бригады медиков районной больницы к участникам посевной.

В. СМОЛИН,
главврач центральной районной больницы.

НА ЛЕТНИЕ ПАСТБИЩА

До вывода скота на летние пастбища остается немного времени. Животноводы совхоза «Калинкинский» тщательно готовятся к этому важному мероприятию, чтобы в летний период получить больше молока и мяса.

На первой и четвертой фермах ремонтируются летние доильные площадки, а на третьей — в Портниги — строится новая междойка. Площадка будет заасфальтирована, а под доильные агрегаты возводится бетонное основание.

Для животноводов оборудуются места отдыха, где они смогут в свободное время почитать газеты, журналы, послушать радио. Здесь же будут оформлены показатели работы соревнующихся скотников, дядярок, вывешены плакаты, лозунги. Постараемся сделать так, чтобы ясно было видно, кто сегодня впереди, а кто отстает.

Тщательно готовятся пастбища. Они уже проборонованы в один след, на них внесены минеральные удобрения. Определена очередность пастбищ скота.

В соревновании среди ферм лучше других показатели по надою на четвертой. За первый квартал этот коллектив вышел победителем, награжден переходящим Красным знаменем совхоза и денежной премией. К

ВЕСНА-79

ОДНОВРЕМЕННО НЕСКОЛЬКО ОПЕРАЦИЙ

По сравнению с прошлыми годами земледельцы колхоза «Красное знамя» нынче организованно начали весенний сев. С первых дней стады среди механизаторов развернулось соревнование за высокопроизводительное использование техники и качественное выполнение полевых работ. В эти дни особенно отличился звеньево агрегата Николай Петрович Ознобинин. Он на К-700 сцепом из 4 сеялок СЗС-2,1 за три дня засеял зерновыми более 200 гектаров. Характерно для этого агрегата то, что за один проход выполняется несколько операций: обработка почвы, сев и прикатывание. Дело в том, что на трубчатых сошниках сеялок смонтированы культиваторные лапки, которые уничтожают сорняки и рыхлят почву. Таких агрегатов в колхозе действует два. Остальные зернопрессовые сеялки и сеют, и прикатывают.

Значительно перекрывают сменную норму на севе механизаторы Григорий Степанович Тишкевич и Николай Фомич Худяков.

На 18 мая титовцы полностью разместили горох на 200 гектарах и посеяли 701 гектар ячменя и 72 гектара однолетних трав. Не сегодня завтра в поле выйдут все шесть агрегатов, которые приступят к севу основной продовольственной культуры — пшеницы.

Для плодотворной работы людей в поле созданы неплохие условия. Первым делом руководители и специалисты позаботились о питании хлеборобов. Екатерина Павловна Сидорова раньше работала в центральной столовой. Сейчас она готовит вкусные обеды для тружеников второй бригады. На хуторе перво-



вой бригады хозяйственной кухни является Наталья Афанасьевна Буторина. Люди довольны вкусной пищей, приготовленной руками этих женщин.

А позавчера агитбригада г. Прокопьевска под руководством И. С. Провкина дала интересный концерт. Вначале в обеденный перерыв выступление самодеятельных артистов слушали земледельцы первой бригады на полевом стаде, а затем — жители села.

На помощь титовцам приехали рабочие прокопьевского завода «Автоагрегат». В колхозе говорят добрые слова о работе шефов.

На титовских полях идет напряженная борьба за будущий урожай. С каждым днем объем работ увеличивается. На своих плантациях выходят картофелеводы. А там очередь за кукурузоводами.

В. ИВАНОВ.
НА СНИМКЕ: Н. П. Ознобинин.
Фото И. Васькина.

Вести из совхоза „Калинкинский“

СЕМЬ ЗЕРНОВЫХ

Сожалению, за последние дни ушаковцы резко снизили удои из-за выхода из строя механизмов навозоудаления. Сейчас принимаются все меры, чтобы устранить неполадки.

Однако этот срыв не прошел бесследно. В целом по совхозу среднесуточный надои на корову снизился к уровню прошлого года более, чем на 500 граммов. Наверстывать придется его в оставшееся время и в первые дни на летних пастбищах.

О том, что работать можно лучше, а надаивать больше, говорят пример наших передовых ушаковских дядярок. Анастасия Алексеевна Филиппович, Галина Павловна Елонешникова, Анна Сергеевна Абрамова с начала

года надоили на фуражную корову по 1184—1046 килограммов.

Высоких показателей с начала года добились телятницы Елена Ивановна Тагаева (ферма № 3) и Людмила Дмитриевна Кирсанова (ферма № 4). Среднесуточные привесы за 4 месяца составили по 955 граммов на голову. Еще выше результаты у Людмилы Дмитриевны в апреле — по 1325 граммов на кормодень на каждого закрепленного теленка.

Несмотря на отдельные трудности, животноводы совхоза стремятся успешно завершить зимовку скота и организованно вывести поголовье на летние пастбища. Г. ЛАЗАРЧЕНКО, председатель рабочкома совхоза.

Раньше других к севу ячменя приступили механизаторы фермы № 4. За три дня двумя агрегатами засеяно перекрестно с внесением удобрений более 200 га этой культуры.

Первым вывел свой сцеп из трех сеялок старейший механизатор коммунист Дмитрий Филиппович Антонов. Это его тридцатая весна. Вместе с ним трудится Дмитрий Павлович Гавrilov. Оба механизатора работают весь световой день.

Предпосевную обработку почвы быстро и качественно проводят на К-701 с агрегатом КПГ-4 Алексей Петрович Аleshkin и на ДТ-75м Василий Васильевич Филиппович. По полтысячи нормы дают они за смену при хорошем качестве.

На ферме № 2 закончили сеять горох на площади 85 гектаров. Здесь с первых же дней хорошо трудится на предпосевной обработке почвы и на севе опытный механизатор Николай Иванович Стрельцов. Полторы-две нормы за смену — его постоянный результат.

Через день-два практически можно будет сеять все зерновые культуры. Это потребует от механизаторов, от тех, кто занят на севе, полного напряжения всех сил. К этому наши хлеборобы готовы.

Д. КУДАШКИН,
директор совхоза.

КОЛОСС ТОКИ народного контроля

ВЫПУСК 3-й



Активный контролер

«Райсельхозтехника» за прошлый год за безопасность движения награждена Почетной грамотой областного объединения «Сельхозтехника». Коллектив автомобильного и тракторного парка этого районного предприятия не допустил ни единого дорожного происшествия и занял по системе «Сельхозтехники» третье место в области.

Немалая заслуга в этом Евгению Андреевичу Горбунову, который работает инженером по безопасности движения. В парке строгий контроль за выпуском машин на линию.

Валентин Андреевич пользуется большим уважением на предприятии. Товарищи его избрали председателем группы народного контроля. В группу вошли десять наи-

более инициативных работников «Райсельхозтехники».

Основное внимание дозорные в ходе проверок уделяют качеству ремонта тракторов. Так, по итогам одного рейда на заседании группы за некачественный ремонт был предупрежден заведующий МТМ т. Герасимов.

Недавняя проверка вскрыла ряд недостатков у завхоза т. Петраковой. По предложению народных контролеров она освобождена от занимаемой должности.

Группа народного контроля зорко следит также за качеством технического обслуживания тракторов К-700, за правильным использованием топливо-энергетических ресурсов. Электроэнергия, горючее, топливо расходуются в основном в пределах лимита.

Народные контролеры «Райсельхозтехники» во главе с В. А. Горбуновым постоянно совершенствуют свою работу. Ведь предприятие обширное, в нем много цехов, а группа малочисленна. Поэтому особую заботу проявляют дозорные об охвате проверками всех производственных участков. От этого только выиграет общее дело.

НА СНИМКЕ: В. А. Горбунов даёт указание одной из кладовщиц по правильному хранению запчастей.

Фото И. Васкина.

НАКАЗАНЫ ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О нетоварном расходе молока и мяса, низком качестве сдаваемой продукции в колхозе «Новый путь». Пятьдесят одна часть мяса не поступает в государственные ресурсы. Для сравнения приведем пример. За три года колхоз задолжал государству 357 тонн мяса, а внутрихозяйства «осело» 125 тонн. И в текущем году нетоварный расход мяса увеличивается.

Отмечено, что колхоз «Новый путь» систематически, из года в год не справляется с планами по продаже государству мяса и молока. За три года пятилетки программа этого периода по поставкам мяса выполнена лишь на 67,9 процента. Долг перед государством составил 3572 центнера. По молоку задолженность превышает 1900 центнеров. Весьма неблагоприятная обстановка складывается в хозяйстве также с выполнением по головному плана текущего года.

Основной причиной срыва выполнения программы является низкая продуктивность скота. Не выполняется план выходного поголовья. Неудовлетворительно налажено воспроизводство стада. За три месяца получено только 16 телят в расчете на 100 коров. При задании на первый квартал случить 180 телок покрыто только 118. Достоверность физиологии коров и нетелей составляет лишь от 42 до 74 процентов. На первое апреля по колхозу нестельных животных числилось 205 голов. Из них 94 коровы не покрыты даже в течение трех месяцев после отела.

Ненормальная обстановка с сохранностью скота. С начала года из-за вынужденной причины забито более 20 коров. За квартал пало 46 телят и 62 поросенка.

Не налажена как следует племенная работа. В хозяйстве насчитывается только 11,2 процента классных коров. Более шестидесяти животных низких породных качеств. На это в какой-то степени повлияло и то, что журавлевцы продали для выращивания колхозу «Путь к коммунизму» за три года 649 телочек, а получили от него за этот период 235 нетелей. Животноводы не занимаются раздением коров. Это отрицательно сказывается на их продуктивности.

Из-за бесконтрольности руководителей и специалистов хо-

зяйства ежегодно допускается большой перерасход животноводческой продукции на внутрихозяйственное потребление и продажу на сторону. Почти пятая часть мяса не поступает в государственные ресурсы. Для сравнения приведем пример. За три года колхоз задолжал государству 357 тонн мяса, а внутрихозяйства «осело» 125 тонн. И в текущем году нетоварный расход мяса увеличивается.

Больше нормы журавлевцы скармливают молодняку молока. Так, за I квартал его выпоено на одного теленка 361 килограмм (а по схеме положено 185 кг). По 17,9 килограмма израсходовано цельномолочного продукта на одного поросенка (емкость 5 кг по зоотехническим нормам). В результате общий перерасход превысил 540 центнеров. А квартальный план не «дотянули» журавлевцы на 75 центнеров.

По выше указанной причине с начала года товарность молока составила 82,8 процента. Нередко в колхозе были случаи, когда из-за поломки транспорта этот продукт не отправляли государству. Только за три месяца по вине хозяйства испорчено его 25 тонн.

Нерешительно принимаются в хозяйстве меры по повышению качества молока. За прошлый год его продано первым сортом 41 процент. В текущем году и того меньше. Это в то время, когда на ферме установлен мощный холодильник.

Сдача молока плохого качества — следствие антисанитарного состояния ферм. Сырость в коровниках, Навоз скотники убирают не систематически, коровы грязные. Доильная аппаратура промывается плохо. Мало что делается и по повышению жирности молока.

За срыв выполнения государственного задания по сдаче продукции комитет народного контроля, главному зоотехнику т. Неучесову А. Д. и главному ветврачу т. Мещкову М. А. сделали денежный начет в половину месячного оклада. Председателю колхоза т. Талабану и заведующим фермами объявлен строгий выговор.

С заседания комитета народного контроля

ПОДВЕЛО ЗВЕНО ПО ПОДРАБОТКЕ СЕМЯН

Совхоз «Вагановский» — один из первых хозяйств в районе, который внедрил инновационный метод проведения полевых работ. Инженерная служба, как известно, разработала эффективный метод комплексного обслуживания техники в полевых и стационарных условиях.

Партийная организация вместе с профкомом особое внимание уделяет идеологическому воспитанию и бытовому обслуживанию людей, занятых на первых работах.

При проведении жатвы большое значение имеет тесное взаимодействие всех уборочных звеньев. К сожалению, в прошлую уборку узким местом оказался механизированный ток. Именно он подвел вагановцев.

При хорошем урожае, высокой выработке комбайнов на том поступала большая масса зерна. Имеющиеся машины не успевали перерабатывать поступающее сырье, что явилось основной причиной того, что семена не были доведены до кондиции. Об этом шел разговор на заседании комитета народного контроля.

С каждым годом в совхозе снижается качество семян. Так, в 1975 году в землю легли все 10 тысяч тонн. Это случилось

потому, что пункты ни дирекция, ни управляющий не укомплектовали постоянными кадрами. Хуже того, не были разработаны меры морального и материального поощрения мастеров сушильных агрегатов. Как было установлено на комитете, дирекция неправильно применяла расценки. Это вызвало недовольство среди мастеров.

В результате непроизводительного использования зерноочистительных пунктов семена ячменя согрелись ворохе и стали непригодными к посеву. И, что удивительно, никто не забил тревогу о судьбе ценных семян.

На комитете выступали главный агроном совхоза «Вагановский» т. Бортников, агрономы ферм т. Обманов, Огородников. Они всячески пытались найти объективные причины столь ненормального положения. Конечно, как выяснилось, большая вина ложится и на дирекцию.

В результате неправильного действия совхоз попал в неудовлетворительное положение. Зная, что добная половина семян засорена, директор совхоза т. Шевцов просыпает главного агронома т. Бортникова на учебу, а его помощников в отпуск. Конечно,

заключение скажу, что после заседания комитета положение с качеством семян улучшилось. Была организована повторная очистка их. Часть продовольственного зерна вагановцы обменивали в других хозяйствах на кондиционные семена.

отдыхать специалистам надо вовремя. Но в таком случае, надо все семена доводить до первого и второго класса с осени, а не откладывать эту работу на зиму и весну. И действительно, вагановцы с осени главное внимание уделяли сушки фуражного зерна и сорвали очистку семян.

На плохом уровне семеноводство не только зерновых, но и многолетних трав. Совхоз «Вагановский» единственное хозяйство, как отметила в своем выступлении агроном управления сельского хозяйства В. А. Баклыкова, которое не подрабатывало костер. И объяснение специалистов, что нет специальных решет, — отговорка. Ведь другие хозяйства района сумели довести костер до посевных кондиций.

И еще. На складах не наведен строгий учет семян. Никто точно не знает размера партии. Это тоже непорядок.

Вот за эти ошибки руководители и специалисты совхоза справедливо подверглись критике на комитете народного контроля. Т. Бортникову, Огородникову, Обманову комитет произвел денежный начет в половину месячного оклада.

В заключение скажу, что после заседания комитета положение с качеством семян улучшилось. Была организована повторная очистка их. Часть продовольственного зерна вагановцы обменивали в других хозяйствах на кондиционные семена.

В. ЕРМОЛАЕВ.

ВЕСТИ ИЗ ГРУПП

Группа народного контроля колхоза «Колос» (председатель Н. Ф. Борисова) больше внимания в своей работе уделяет улучшению содержания крупного рогатого скота и сенин. Недавно позорные вместе со специалистами проверили летние лагеря. В ходе рейда выявили объем текущего ремонта. Материалы проверки обсудили на заседании колхоза. Была создана колхозная строительная бригада.

Ей предстоит частично отремонтировать пригоны, привести в порядок бытовки. Кое-где требуется сделать плотины для накопления воды. Кроме того, есть скважины. Скот полностью будет обеспечен водопоем.

Народные контролеры зорко следят за размещением культур зеленого конвейера по срокам. Ибо свежий корм при скучных выпасах играет решающую роль в повышении продуктивности скота и его упитанности. Дозорные активно помогают правлению колхоза успешно выполнять социалистические обязательства.

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

19 МАЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

С ПРАЗДНИКОМ, ПИОНЕРИЯ!

Сегодня пионерия нашей страны отмечает день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина, подвел итоги работы, прошедшей за учебный год.

Неплохо потрудились юные ленинцы и нашего района. Они встречались с ветеранами комсомола и молодыми гвардейцами пятилетки. Дружили с молодежными бригадами, вместе с ними проводили субботники и воскресники, участвовали во Всесоюзном пионерском сбое «Мы верная смена твоя, комсомол!».

Успешно прошли у нас операции «Живи, книга!», «Малышок», «Зернышко», «Зеленый наряд — Отчизне», «Миллион — Родине», «Пионерские поезда — БАМу». Собрано более 27 тонн макулатуры, сотни книг.

Лучшими сборщиками являются пионерские дружины Заринской, Уфимцевской, Калининской, школы № 2 и другие.

Цветущими садами сделали свои пришкольные участки учащиеся Заринской, Уфимцевской, Калининской школ.

Инициаторами похода за бережливость стали заринцы. Операция «Пионерские счетчики», поддержанная ими, нашла последователей в школах № 1, № 2, Тарасовской, Голубевской и дру-гих.

Большое внимание уделялось экспедиции «Моя Родина — СССР». Ее участники работали под девизом «Никто не забыт и ничто не забыто». Они изучали революционный, боевой и трудовой путь славы советского народа, истории сел, колхозов, совхозов, улиц, пионерских и комсомольских организаций. Хорошо потрудились в этом направлении учащиеся школ № 2, № 56, Тарасовской, Озерской, Окуневской. В Тарасовской средней школе открыт краеведческий музей.

Своебразной формой подведения итогов работы дружин и отрядов по маршруту стали районные мероприятия. Так, в январе прошел слет юных читателей.

Активными его участниками стали учащиеся Титовской, Краснинской, школ № 1, № 2, № 3, № 56 и Окуневской.

В этом же месяце по инициативе районного штаба

«Тимур» прошла неделя, посвященная 75-летию со дня рождения А. П. Гайдара.

Фестиваль комсомольских и пионерских талантов «Дела комсомола, его свершения — это революции продолжение» подвел итоги работы на маршруте «В мир прекрасного». На заключительном концерте жюри единодушно присудило 1-е место школам № 1 и № 2, 2-е — Падунской и Уфимцевской, 3-е — Краснинской и Ка-

менской.

Методическим, консульта-

тивным центром всей дея-

тельности дружин района

стал пионерский штаб

«Ритм», возглавляемый Та-

марой Погребцовой.

Конечно, направляющими рулевыми в работе дружин являются старшие пионерские вожатые. Именно такие, как Раиса Дмитриевна Еукина (Краснинская средняя школа), Галина Николаевна Фарафонтьева (Тарасовская), Светлана Александровна Иващенко (школа № 1), Зинаида Алексеевна Митина (Каменская), Лариса Васильевна Коробкова (Титовская), сделали интересной жизнь в своих дру-гих.

В этот праздничный день, как обычно, мы говорим не только о прошедшем, но и о будущем. Всем отрядам, всем пионерским дружинам советуем уже сейчас начать подготовку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, изучать жизнь и деятельность вождя и основателя коммунистической партии и нашего государства, его соратников и последователей, героическое прошлое и настоящее советского народа. Организовывать естреми с героями войны и труда, гвардейцами 10-й пятилетки. Проводить походы и экскурсии по ленинским местам. Чествовать ветеранов революции, партии, комсомола, пионерского движения. Активно участвовать в трудовых операциях, смотрах «За ленинское отношение к природе».

На пионерских сбоях вести разговор о душевной престорости тех, кого называют ленинцами, кто оправдывает это высокое звание.

Будьте же настоящими пионерами-ленинцами!

Л. ЛИСТАРОВА,
методист Дома пионеров.



Первый салют

Этого дня мы ждали с нетерпением. Наконец он наступил. Наши одноклассники пришли в школу в парадной форме. Все очень волновались.

Вот раздались громкие звуки горна и дроби барабана. Пионерская дружина вышла на построение. Каждый отряд проходил со своим флагом, скандируя речевку. Вышли на линейку и октябрятские группы.

Пришли в гости к нам в этот день учитель-коммунисты, почетный пионер района К. И. Шевченко. После сдачи рапортов наступила самая памятная в нашей жизни минута — прием в пионеры. «Торжественно обещаю горячо любить свою Родину, жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин», — повторяли мы сло-

ва торжественного обещания. Потом нам повязали красные галстуки, поздравили.

— Пионеры, к борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы! — обратилась с призывом к нам секретарь партийной органи-зации В. Н. Лыба.

— Всегда готовы! — ответили мы дружно и отдали первый пионерский салют.

Затем нам вручили горн, барабан и отрядный флагок. Теперь мы уже не октябрятия, а пионеры. А на другой же день мы вместе со всеми пионерами дружинами участвовали в операции «Миллион — Родине» и собрали 166 кг макулатуры.

**Таня КАРАТИГИНА,
Лариса НОВОСЕЛОВА,**
учащиеся 3 класса школы № 3.

НА СНИМКЕ: Владику Шестерову повязывают пионерский галстук.

Фото С. Олесова.

ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

За право носить имя Героя Социалистического Труда Г. М. Федирко борются наши пионерский отряд. Григорий Матвеевич был председателем нашего колхоза. Мы собираем материалы о его жизни, фотографии, ведем переписку с его друзьями, встречаемся с людьми, знающими его.

Мы хотим быть достойными имени героя. И потому активно участвуем в различных трудовых операциях, десантах, организуем интересные сбоя. Особенно всем запомнился сбор «Слава труду», на него мы приглашали лучшего хлебороба колхоза Г. И. Иокерса. А после сбора отправились к могиле Г. М. Федирко, где возложили венок.

Светлана ИВАНОВА,
председатель совета отряда 4 класса Каменской школы.

Операция продолжается

Еще на уроках математики наши ребята узнали, что одна тонна собранной макулатуры экономит 5 кубометров леса, 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Потому все пионеры нашей дружины сразу же отклинулись на позывные пионерской радиостанции «Сигнал» о проведении месячника по сбору макулатуры.

Дружинная редакция выпустила призывающие лозунги «Бумага — это хлеб культуры», «Стране нужна бумага!», «Каждый килограмм собранной макулатуры — твой вклад в государственное дело».

Все классы дружно взялись за работу, соревновались между собой. Ответственные ежедневно подводили итоги этого соревнования, заносили их на

специальный стенд.

Особенно хорошо ребята потрудились 21 апреля. В день коммунистического субботника было собрано 1500 кг бумажного сырья.

Теперь подведены итоги. Первое место присуждено учащимся 5 «Б» класса. Они сдали 596 кг макулатуры. Второе место завоевали пионеры 4 «А», третье — 5 «А». Лучше всех потрудились Дима Воронин, Игорь Мыльников, Коля Стародубов, Витя Васильев, Олег Руслан. Всей школой собрано 5,6 тонны сырья.

Операцию по сбору макулатуры решено продолжать.

Надя КАТАЕВА,
юнкор дружине имени И. Г. Васильева Заринской средней школы.

КАК ОДИН

Наш отряд носит имя героя-пионера Павлика Морозова. Много мы читали о нем, смотрели диафильмы, проводили сбоя. Мы решили быть такими, как Павлик.

Главное для нас — это учба. Чтобы все успевали, мы проводим рейды по проверке режима дня, помогаем друг другу готовить уроки.

Лена Шкуратская у нас хорошо знает математику. К ней обращаются за помощью по геометрии, алгебре. Не отказываются помочь ребятам Наташа Медведева, Нина Купец и др.

Члены редакции у нас тоже многое делают по улучшению успеваемости. В стенгазете

они пишут о хороших результатах, критикуют нерадивых. Одно время часто выпускались листки «Колючка», «Шприц», «Вилы», где высмеивались лентяи. Многих они «подлечили».

Каждый пионер в отряде у нас имеет поручение, относится к нему добросовестно. Интересно работают и наши политинформаторы Лена Шкуратская, Миша Иосифов, Нина Купец и другие.

Много мы проводим сбоя, классных часов, устных журналов, конкурсов. Не отстает наш отряд и в трудовых операциях. Мы работали в колхозе, собирали макулатуру. Сдали 3 тонны металломола.

**Члены совета отряда 6 «Б»
класса школы № 1.**

БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ!

Недавно в районном Доме культуры проходил районный слет тимуровцев «Салют Гайдару». Открыли слет краснинцы. Делегаты I Всесоюзного слета тимуровцев в «Артеке» Владимир Шарков поделился своими воспоминаниями.

Затем начались выступления представителей школ. Светлана Лукьянова (школа № 2) рассказала о шефстве над улицей Октябрьской, а Ольга Ермошенко (Калининская) — о присвоении дружине звания Героя Советского Союза Н. И. Огородникова.

Делегаты слета приняли обращение, в котором призвали всех пионеров района продолжать славные дела тимуровцев прошлых лет, всюду и везде приходить на помощь людям. Всякое дело считать своим, если оно идет на пользу твоему народу, твоим товарищам.

Хорошо учиться, активно участвовать в трудовых операциях, охранять природу, озеленять улицы сел, шефствовать над детскими садами и яслими.

Создавать тимуровские отряды в каждом дворе, на каждой улице. Быть достойными памяти А. П. Гайдара — бойца, писателя, вожатого.

На слет тимуровцы предсталили стенгазеты, «боевые

листки», рисунки, фотографии, поделки, из которых в ходе ДК была оформлена выставка. За лучшие стенгазеты награждены школы Калининская и Заринская, за «боевые листки» — Соревнованская, Калининская, Журавлевская. Отмечены и некоторые поделки ребят.

Почетной грамотой за хорошую тимуровскую работу награждена дружина «Краснинской средней школы».

В заключение членами художественной самодеятельности школы был дан небольшой концерт по произведениям А. П. Гайдара. Очень тепло встречали артистов школы № 3.

ОЛЕГ КАЗАКОВ,
юнкор клуба «Алый парус».

ПО-КОМСОМОЛЬСКИ

В феврале в нашей комсомольской организации прошло собрание «Сверяем жизнь по Ильичу», на котором члены ВЛКСМ приняли личные комсомольские планы. Сейчас они их претворяют в жизнь.

Создано комсомольско-молодежное звено (группкомсогр Г. М. Науменко), в котором организовано социалистическое соревнование. Его итоги подводятся регулярно. Победителям на машины прикрепляются красные флаги.

Хорошо трудятся многие. Анатолий Болдырев на ДТ-75 на бороновании ежедневно выполнял норму выработки на 103—137 процентов. Не отставали от него Анатолий Вертушкин, Виктор Целковский.

На рассензии удобрений пример другим подавали Александр Штроман и Андрей Найдакин, выполняя норму выработки на 110 процентов.

Г. САВЕЛЬЕВА,
секретарь комсомольской
организации колхоза «Рас-
свет».

Выполняя решения XVIII съезда ВЛКСМ, молодежь нашего района показывает примеры ударного труда на весеннем севе 1979 года.

Звено Николая Петровича Ванюшкина в колхозе «Ленинский путь» в составе А. П. Головачева, Н. Д. Позднякова, В. Кузнецова, работая на внесении на поля удобрений, ежедневно выполняло норму выработки на 130 процентов.

Отлично трудятся молодые механизаторы фермы № 1 совхоза «Багановский» Анатолий Романов, Юрий Ижмулкин, Анатолий Обманов. На бороновании и лущении почвы они выполняли дневную норму выработки на 120—130 процентов.

Лидером социалистического соревнования стал и Геннадий Чернов, тракторист совхоза «Лебедевский». На своем ДТ-75 более восьми дней подряд он вместо 48 гектаров боронил на первый след по 50 га за смену, 120—130 процентов ежедневно — такова выработка механизатора!

Г. КОРНЕВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

С ТОВАРАМИ—
В ПОЛЕ

На обслуживание тружеников сельского хозяйства на северо-западе будут направлены 2 автомагазина и 5 конных развозок. Они побывают во всех хозяйственных районах: в бригадах, на полевых станах, на животноводческих фермах. С правлениями колхозов и дирекциями совхозов в ближайшие дни будут согласованы графики выезда автомагазинов. Организуем торговлю товарами первой необходимости: хлебобулочными изделиями, папиросами, спичками, прохладительными напитками, кондитерскими изделиями, консервами, мылом, чулочно-носочными изделиями. Труженики полей могут дать продавцам заявки на товары сложного ассортимента и повышенного спроса.

Работники торговли нашего района включились в социалистическое соревнование под девизом «Труженикам сельского хозяйства — образцовое обслуживание. Наш долг — окружить сельских тружеников всесторонней заботой и вниманием».

М. ЛАПИНА,
начальник отдела организаций торговли Промышленновского района.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИЙ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли

Заказ № 900.

Объем газеты 1 п. л.

БЛИЖНИЙ ВОСТОК: ПОДЛИННЫЙ МИР ИЛИ ИЛЛЮЗИЯ «МИРА»?

Когда египетский президент Садат в ноябре 1977 года прибыл в Иерусалим быть членом руководителям Израиля, он уверял, что его «мирная инициатива» открывает на Ближнем Востоке «эру мира и процветания». С тех пор прошло полтора года. Между Египтом и Израилем при активном участии США подписан сепаратный договор, но вместо обещанного Садатом «оазиса мира» в этом районе создается «пороховой погреб». В любой момент он может взорваться и привести к новой войне.

Первые симптомы такой опасности налицо. В Ливане против законного правительства нагло действуют рука с Израилем его марионетки. Египет послал свои войска на юг Аравийского полуострова для подавления национально-освободительных сил в этом районе. Он угрожает сейчас и Ливии. США собираются расширить свое военное присутствие на Ближнем Востоке и наращивать поставки оружия Израилю.

Таким образом, развитие событий подтверждает, что под-

писаный в Вашингтоне египетско-израильский «мирный договор» меньше всего способствует обеспечению мира. Он является не чем иным, как троицким словором сионистской и арабской реакции и американского империализма, направленным против прогрессивных государств и национально-освободительных движений в этом регионе. В то же время каждый участник троицкой сделки преследует и свои собственные цели.

Израильские милитаристы, которые надеются закрепить за собой западный берег реки Иордан и некоторые другие захваты у арабов земли, хотят прежде всего ликвидировать палестинское движение сопротивления. Это — одна из главных целей агрессивных действий Израиля против соседнего Ливана. Имея в виду варварские налеты израильской авиации на лагеря палестинских беженцев на юге Ливана, тель-авивский премьер Бегин нагло и откровенно заявил на днях в парламенте: «Мы будем и в дальнейшем уничтожать их. Мы не дадим им покоя и будем

бить их, пока палестинцы не прекратят своей борьбы».

Вместе с тем Тель-Авив стремится ослабить и расчленить Ливан, где уже несколько лет не прекращается острая борьба между прогрессивными силами и внутренней реакцией. Считая эту страну самым слабым звеном общеарабского фронта, израильские руководители вкупе с ливанскими правыми стремятся прорвать этот фронт именно здесь. На это, в частности, и нацелено провозглашение на юге страны израильской марionеткой Хаддадом так называемого «государства свободный Ливан».

А пока Тель-Авив действует против Ливана и палестинцев, другой участник сговора Египет перебрасывает свои войска, ранее противостоящие израильскому агрессору, к границе с Ливией, проводит там маневры. Тем самым он пытается запугать это государство, решительно выступающее против сделки, заключенной Садатом с сионистами и империалистами.

И, наконец, третий участник сговора — Соединенные Штаты — плетет все эти заговоры против тех «умеренных» арабских государств, которые отказались поддержать «мирный договор», хотя именно на них рассчиты-

вал Вашингтон. Это — прежде всего Иордания и Саудовская Аравия.

Пытаясь оказать давление на Иорданию, США прекратили оказание ей экономической помощи. Более того, как пишет бейрутская газета «Аш-Шааб», Вашингтон мобилизует сейчас в Иорданию свою агентуру, чтобы вызвать там антиправительственные выступления и свергнуть неугодный ему режим.

К подобным же методам США прибегают и в отношении Саудовской Аравии. Стремясь создать в этой стране неустойчивую обстановку, агенты ЦРУ занимались распространением провокационных слухов о минных «разногласиях» в королевской семье (в итоге главный резидент ЦРУ в Эр-Рияде был выслан из страны).

Однако присыпки участников троицкого союза наталкиваются на растущий отпор со стороны арабов. Кольцо международной изоляции вокруг предательского режима Садата сужается. Народы Ближнего Востока устали жить на «пороховой бочке», в обстановке постоянных конфликтов и войн. Вместо иллюзорного «мира», который им предлагают Тель-Авив, Каир и Вашингтон, они хотят настоящего справедливого мира с учетом интересов всех сторон, в том числе и многострадального арабского народа Палестины. И за такой мир они продолжают бороться.

В. СЕРОВ (ТАСС).

Скоро —
ЭКЗАМЕНЫ

Скоро наши первые экзамены. От того, как мы сдадим их, во многом зависит наше будущее. Поэтому многие ребята уже повторили материалы экзаменационных билетов, ходят на факультативы, консультации и дополнительные занятия по русскому языку и математике, которые организуют для нас учителя.

Особенно хорошо готовятся к экзаменам Игорь Алексеев, Оля Бородова, Наташа Плешкова, Ира Алексеева, Лариса Кузнецова, Света Иванова, Слава Тихонов.

Но, к сожалению, не все понимают большую ответственность и свои обязанности. К таким относятся Леша Бражников, Сергей Стадорубцев, Люба Братищева. Они не только не повторяют материал по билетам, но даже не учат уроки.

МАРИНА НОВОСЕЛОВА,
юнкор школы № 2.

ТРАНСАГЕНТСТВО
ДЕЙСТВУЕТ

Многие жители района еще не знают о том, что в поселке Промышленная действует трансагентство. Его адрес — улица Коммунистическая, 27. Телефон № 6-11-75. Эта организация призвана обслуживать население и различные учреждения. Она по заказу (по телефону и лично) может выделить грузовую автомашину, принимает заказы на доставку автопокрышек, продаёт билеты на автобусы и самолеты.

В конце марта текущего года трансагентство получило новую машину. Она уже работала по заказам района, рынка, Журавлевской школы, детсада № 1, отдела культуры райисполкома. Всего выполнено работ на сумму 228 рублей. А вот заказов от населения на машину пока было очень мало, лишь на 25 рублей.

Трансагентство предлагает своим услугам населению по перевозке домашних вещей

в поселке и за его пределы, стройматериалов, угля, дров и т. д.

Жители платят за автомашину по поселку за один час 1 рубль 32 копейки, а учреждения — 1 рубль 59 копеек. Кроме этого, берется плата за перепробег машины.

Билеты на самолеты и автобусы (на Кемерово и в другие города) продаются туда и обратно. За билет в другой город установлены кассовый сбор и плата за заказ в сумме 1 рубль 20 копеек. Есть возможность забронировать место в гостинице в городах (по перечню, имеющемуся в трансагентстве).

Пользуйтесь нашими услугами!

Н. ДЖОГА,
билетный кассир транс-
агентства.

Зам редактора
И. П. КИПРИЯНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Нас четверо». Художественный фильм. 12.15 «В мире животных». 13.15 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00

Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма.

17.15 «Мамина школа». 17.45 «Телестадион». 18.15 «Вперед, мальчики!». 19.15 «Пятилетка. Год четвертый». В передаче принимает участие первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Приезжих. 20.00 «Крылья». Документальный фильм. 21.00 К 175-летию со дня рождения М. Глинки.

«Иван Сусанин». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение спектакля «Иван Сусанин». 00.55—01.05 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Ваше мнение о качестве». Мебель местного производства. 19.00 «Если не мы, то кто же?». Премьера телевизионного очерка Кемеровской студии телевидения. 20.30 «Родственная подвига». Документальный фильм. 21.30 «День за днем». 21.45 Поэт заслуженная артистка РСФСР Алла Соленкова.

В районе детского сада № 2 найдена связка ключей. Обращаться: ул. Степная, 42.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 30

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПМК «Спецстрой-1» — трактористов. Промышленновская ПМК-5 — шоферов, трактористов, каменщиков, плотников, штукатуров, токарей, электрика. Промышленновский деревообрабатывающий завод — станочников (мужчин и женщин), дежурных слесарей, токарей по металлу и дереву, шлифовщиков, столяров, техников.

ПМК-166 треста «Кемеровосельстрой» — каменщики, монтажники, плотники, шоферы, трактористы, технички, воспитателя, электрика с предоставлением квартиры в течение года.

Промышленновская центральная районная больница — экономиста, санитарок, кладовщика на пищеблок.

Передвижная механизированная колонна № 166 треста «Кемеровосельстрой» — рабочую кухню в пионерский лагерь «Незабудка» г. Топок на летний период.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — горничную в гостиницу, электросварщика, трактористов, слесарей-сантехников, штукаторов-маляров, кузнеца.

Плотниковский ремонтно-строительный участок — экспедициониста, экономиста временно на 2—3 месяца.

Клуб им. Кирова — киномеханика, помощника киномеханика.

Райком профсоюза сельского хозяйства — в пионерский лагерь «Березка» поваров, рабочих кухни, техничек, экспедициониста, кладовщика, сторожа.

Дирекция киносети — в кинотеатр «Колос» кассира-распространителя, слесаря-столяра, киномеханика в с. Лебеди, Каменку, киномеханика-шофера.

Промышленновское линейное управление автодорог — автокрановщика, трактористов, шоферов, рабочих.

Госбанк — инкассатора.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

КИНОТЕАТР «КОЛОС»
19—20 мая. Художественный фильм «Живите в радости». Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
19—20 мая. Художественный фильм «Черная береза». Сеансы в 18, 21 час.

20 мая. Художественный фильм «Живите в радости». Сеанс в 12 час.

20 мая. Для детей. Мультфильм «Василиса Прекрасная». Сеанс в 17 час.

С 19 мая 1979 года в р. п. Промышленная при вету участке открыт пункт искусственного осеменения крупного рогатого скота частного сектора. Часы работы: утром с 6 до 8 час., вечер